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ARITMETIK VE GEOMETRIK DIZI
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=» Ardigik terimleri arasindaki fark sabit olan dizilere aritmetik dizi denir. Bu far-
ka ortak fark denir ve r ile gosterilir.

-)az-al=a3-02= ........ =an-an_1=r




o] :

= a =a_+(n-m).r
n m

2 :

% a -a = (n-m).r




o 3:

=» Terim numaralari tplami esit olan ikigerli terimlerin toplamlari esittir.

n
»S=— (al-an)




. a =2n-5

Nl a _n+5
A=
. a =n%+2n-1
neMn+1)
IV. a, = 5
V. a,=-4

Yukarida genel terimi verilen dizilerden ka¢ tanesi bir arit-
metik dizinin genel terimi olabilir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5




Bir aritmetik dizide

* ilk terim 3,
 1lk 10 terim toplami, ilk 6 terim toplamindan 132 fazla
olduguna gore, bu dizinin ortak farki kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 F) 6




Yukandaki kartlar ile bir aritmetik dizinin ilk dort terimi yazihyor.
Buna gore,

|. Olusan dizinin genel terimi 3n - 1 dir.
ll. Olusan dizinin 10. Terimi —16°dr.
IIl.  Ug farkh dizi olusturulabilir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll
D) | ve I E) [l ve lll




(a ) aritmetik dizisinde,
as +ag =29
aip—a;=9
olduguna goére, bu dizinin genel terimi asagidakilerden
hangisidir?
A) 3n -2 B) 3n + 1 C)3n + 2
D) 4n - 3 E) 4n + 1




= (an) aritmetik dizisinde

B 2
alo-9vea17

=» ise bu dizinin ortak farki kactir?

2 _
- a°F 225




Ortak farki 4 olan bir aritmetik dizinin ilk 6 teriminin toplami, ilk
10 teriminin toplamina esittir.

Buna gore, dizinin pozitif olan ilk u¢ teriminin toplami kac¢-
tir?

A) 21 B) 24 C) 27 D) 15 F) 18




Konveks bir ¢cokgenin i¢ acilart bir aritmetik dizinin ardisik

terimleridir. Bu ¢cokgenin en klcuk i¢c acisi 93° ve en kucuk dis
acisi 3°°dir.

Buna gore, cokgenin kenar sayisi kactir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 F) 12




(@,) aritmetik dizisinde, ilk n terim toplam

S, = 2n? + 3n

olarak veriliyor.

Buna gore, a; + ag + a,, + a,, ifadesinin degeri kactir?

A) 78 B) 86 C) 156 D) 172 E) 188




25 ile 93 sayilar arasina bu sayilarla birlikte bir aritmetik dizi
olusturacak sekilde yerlestirilen terim sayisi olusan ortak farkin
karesine esit olmaktadir.

Buna gore, olusan dizinin 7. terimi kactir?

A) 43 B) 46 C) 45 D) 49 E) 53




Uzman Petrol Uzman Petrol Uzman Petrol

Bilgi Fisi Bilgi Fisi Bilgi Fisi
Tarih: Tarih: Tarih:
03.01.2021 08.01.2021 09.01.2021
Miktar (LT): Miktar (LT): Miktar (LT):
8 LT 10 LT
Toplam Tutar (©): Toplam Tutar (©): Toplam Tutar (©):
%40 © %525t

Fatura degildir. Fatura degildir. ' Fatura degildir.
\Sadece bilgi amaclhdir. \Sadece bilgi amachdir. J ece bilgi amaclidir.

Bir benzin istasyonunda ocak ayi igcinde benzinin litre fiyati her
gln artmakta ve gunlik olusan fiyatlarin olusturdugu sayilar
bir aritmetik dizi belirtmektedir.

Yukarida bu benzin istasyonundan aligveris yapan bir kisinin
biriktirdigi, G¢ farkli giine ait olan ¢ pompa fisi gosterilmistir.

Bu u¢ gundeki alinan benzin miktarlan bir aritmetik dizi
olusturmus ise ucuncu fisteki toplam tutar kac © dir?

A) 63,6 B) 64,35 C) 65
D) 66 E) 82,5
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o 3:

=» Terim numaralari toplami esit olan ikigerli terimlerin ¢arpimlari esittir.




V. a,=3"+9"
Yukarida verilen dizilerden kac¢ tanesi bir geometrik dizinin
genel terimi olabilir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 F) 5




Pozitif terimli bir geometrik dizinin 3. terimi % ve 7. terimi
7 olduguna gore, 13. terimi kactir?

A) 28 B) 56 C) 14 D) 49 E) 84




-> 614 ve ; arasina geometrik dizi olugacak sekilde 4 fane terim yerlestirilirse,

ortak carpan ka¢ olur?




(@,) bir geometrik dizidir.

ag—a, =36

a, +a; =9

olduguna gore, a, + a; kactir?

A) 36 B) 45 C) 54

D) 108

F) 162



(a,) geometrik dizi olmak uzere,

dqy T dp T dg

.1
a, +ag + ag 8

olduguna gore, (a ) dizisinin 5. terimi kactir?

A) 128 B) 64 C) 32 D) 16 E) 8




Bir aritmetik dizinin ardisik ¢ terimi 3a -1, 12 ve 5a + 1 dir.
Bu terimlerden ikisi ile 32 sayisi bir geometrik dizinin ardisik U¢
terimi olacak sekilde seciliyor.

Buna gore, bu geometrik dizinin ortak ¢carpani en cok kac-
tir?

A)

1 3
- B) 1 C) - D) 2 E) 4




(a,) pozitif terimli bir geometrik dizidir.
- az—ay =160
- a,+a, =060

oldugu biliniyor.

Bu dizinin ilk n teriminin toplami S_ ile gosterilirse, S

orani kac olur?

A) 2 B) 9 C) 28 D) 65

F) 126

Sg

3



(a,) bir geometrik dizi ve

82+83+&14 iy

esitligi veriliyor.
(a,) dizisinin 4. ve 5. terimlerinin toplami 6 olduguna gore,

bu dizinin ilk terimi kactir?

A) -96 B) —24 C) 24 D) 48 E) 96






